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— Hivatalos hirdetések ti hasábos petit sorja 30 Aller. ——

Világ folyása.
Az orosz-japán háború.

Kuropatkin csakugyan megindította teljes 
erővel a támadást. Az oroszok balszárnya 
Mukden előtt kemény harezot viv a japán bal­
szárnyival s tegnapelőtt az egész vonalon 
heves tüzérségi harcz folyt, amely tegnap dél­
előtt megújult. A vasútvonal egész a jentáji 
állomásig, amely teljesen elpusztult, az oro­
szok kezében van és a japánok mindenütt 
visszavonulnak lassan dél felé, kivéve Jentájt, 
ahol ieen heves ellenállást tanúsítanak. A 
harcztériő: érkező táviratok szerint az oroszok 
nagy túlerőben vannak, még pedig Kuroki jobb 
szárnyával szemben állítólag ti/szeres túlerő­
ben. Az oroszok támadása a japánok jobb­
szárnya ellen már vasárnap megkezdődött, de 
a nagy csata, úgy látszik, még csak ezután 
várható.

A londoni Daily Mail-nek Sanghajból azt 
táviratozzak, hogy ott japán körökben azt 
hiszik, hogy Oja»m tábornagyot visszahívják 
és helyébe Nodsu tábornokot fogják fővezérré 
Kinevezni. Azt beszélik, hogy a liaojangi 
csataban Ojatna tábornagy már elhatározta a 
viss: avonulást, de Nodsu tábornok kérve-kérte, 
hogy kíséreljenek még meg egy utolsó támadást. 
Ez aztán sikerült is, de csak annak az árán, 
hogy Nodsu a 20-ik ezredet majdnem egészen 
feláldozta. Mandzsúria katonai kormányzójává

hir szerint Nishi tábornokot fogja a japán 
kormány kinevezni. A sebesültek és betegek 
száma Japánban igen nagy, de embere van 
Japánnak eleg A szolgálati kötelezettség meg­
hosszabbításával három-négy százezer uj ka'o- 
nát nyernek.

Szent-Pétervárról érkezett hivatalos jelen­
tés szerint a második mandzsui iái hadsereg­
nek, amelynek parancsnokává tudvalevőleg 
Grippenberg tábornokot nevezték ki, már a 
vezérkarát is megalakították. A vezérkar 
főnöke Russki altábornagy, főszállásmester 
Schwank vezérőrnagy és a tüzérség főtelügye- 
lője Kachanov altábornagy. Toporiní, a 19. 
hadtest parancsnokát, kinevezték Rassgonov 
helyébe a 16. hadtest parancsnokává.

A csöndes-óczeáni orosz flotta első hajó- 
rajának parancsnokává Jesssen ellentengerna­
gyot nevezték ki. Jesssen ellentengernagy hol- 
steini származású. Atyja vándorolt ki onnan 
Szent-Pétervárra, ahol Bleme-Heiligenstedten 
gróf dán követ protekeziója következtében a 
császári ménesek kezelésével bízták meg. Midőn 
Déloroszországban kiütött a marhavész, a védő­
oltást ajánlotta ellene s ezt egv tudományos 
munkában meg is okolta. Erre a kormány a 
helyszínére küldte, ahol két esztendeig olyan 
sikerrel működött, hogv érdemeiért nemességre 
emelték és valóságos államtanácsossá nevezték 
ki. Majd a dorpati egvetem tanára lett és ott 
is halt meg. mint a főiskola kurátora.

Velicsko tábornok, aki egy hét óta Szent- 
Pétervárott időzik, igen nagy reménynyel szól 
a háború kimeneteléről. A minap egy egyesü­
letben felolvasást tartott, amelyben Port-Artur 
helyzetéről is nyilatkozott. Közölte, hogy Port- 
Artur erődítéseinek tervét ó készítette és igy a 
vár erősségét csakúgy isméi i, mint Kuropatkin, 
aki nagyon jól tudja, hogy Port-Arturt roham­
mal nem lehet elfoglalni. A vár helyzetéről 
mindenféle koholt meséket terjesztenek. A való­
ságban Port-Artur bőven el van látva mindennel. 
Friss húsban ugyan hiány állhat be, de kon­
zerv van elegendő, szintúgy friss hal is. A víz­
vezetéktől a vár teljesen független, mert szá­
mos jé) artézi kútja van. Véleménye szerint 
Port-Artur képes lesz magát addig tartani, mig 
a fölmentő sereg megérkezik. Kuropatkinra az 
ország olyan bizalommal építhet, mint valami 
kősziklára ; ő csak mint győző fog visszatérni. 
Ha Kuropatkin mellett másokat is emlegetnek, 
ez csak félreértésből ered, mert a hareztéren 
egyedül ő a legfőbb parancsnok, egyedül az 5 
akarata a döntő. Most, mikor Kuropatkin végre 
támadólag léphet löl, Oroszország nagy ese­
mények előtt áll. Japán eleinte csakis nagy tü­
zérségi túlsúlyával győzött, de a japánok rossz 
sztratégák, amit az események nemsokára be 
fognak bizonyítani. Kuropatkin a külföldi új­
ságok olvasásakor sokszor szive mélyéből 
kaczago t, oly együgyücknek tetszettek neki a 
katonai kritikusok lejtegetései, akik 10.000

„A TENGERPART“ TARCZAJA.
Az ördög mint sebész.

Irta Gorkij Maxim
A különös eset, amit elmesélni akarok, 

vizkereszt előestéjén történt. Az utczákra oly 
sürii köd ereszkedett, hogy két lépésre se 
lehetett látni s jót rosszat egyaránt befedett 
homályos leplével.

Minden néma csöndbe merült : csak itt-ott 
hömpölyögtek a levegőben emberi alakot öltött 
kísérteties fantomok, mintha a süni légben 
alig hangzó A ve kondulására figyelnének.

Ivanov Ivanovics Iván dolgozószobájában 
merengett, mikor egy csöppnyi ördög, kibon­
takozva az ablak jégvirágai közül, annak pár­
kányára telepedett !

Iván intelligens ember volt. A müveit osz­
tálynak ahhoz a fajtájához tartozott, a mely 
szívesen mélyed el az érthetetlen theologiai 
könyvek olvasásában s a spiritizmus révén 
mindenáron tudomást szeretne szerezni arról, 
amit csak akkor tudhatunk meg, ha örök 
álomra hajtjuk fejünket.

Most éppen azon töprengett, hogy nem 
élt-e hiába : hogy megfelelt-e emberi köteles­
ségeinek, s különösen azon, hogy az utolsó 
tizennégy nap alatt mit csinált. Az ilyen ön­
magába szálló ember félig Narcziszhoz, félig 
ahhoz a légyhez hasonlít, a mely a pókháló­
ban fennakadt. Ezért nem vette észre, hogy a 
jégvirág I űvé változott át.

Ivan, vies Iván, hogy jobban elmélyedhes­

sen, behunyta szemeit s arra a képre gondolt, 
ahol egv polip megragadja áldozatát — egy 
csigát — és vérét kiszívja.

— Semmi kétség. — motyogott Iván, — 
én sem vagyok különb ennél a csigánál s a 
létért való küzdelem épp úgy kiszijja véremet, 
mint a szipoly a csigáét. Nap-nap mellett 
viaskodtam a bennem szunnyadó bestia ellen ; 
de hasztalan, mert ő erősebb s nem elégszik 
meg azzal, hogy legyőzi ellenfelét, az én 
jobbik énemet ; még nevet is hozzá.

Mindent elkövetek, hogy szenvedélyeimet 
elaltassam s ime két hét alatt már kétszer 
voltam bálban ; isten tudja hányszor korcs­
mában ; sőt uram bocsáss ! . . . Illetlen köze­
ledésemmel egv nőt is megsértettem ! . . -Az 
igaz, hogy sátáni szép ; de asszonv, egv jó 
férfipaitásomnak felesége. Rendkívüli szépsége 
envhiti egv kissé bűnömet ; de elvégre is, 
csak le tudnám küzdeni ezt a vétkes szen­
vedélyt !

— Kisértse meg ! — vágott közbe egv 
gvöngéd hang. — Ha tetszik, segítségére 
leszek.

Ivanovics Iván magához tért s elkezdett 
remegni. Minden remeg, ha ördögöt lát.

— Bocsánat, uram, nem láttam önt be­
lépni. De ha nem csalódom, Sátán ő felségéhez 
van szerencsém ?

— Való igaz. De ne tessék velem czere- 
móniát csinálni.

— Hm . . . hm . . .és minek köszön­
hetem ezt a váratlan, de kellemes látogatást ?

— Nem volt semmi különös dolgom. Hát 
gondoltam, bekukkantok. Ma, amint tudni mél- 
tóztatik, vizkereszt van, s ez az én legrosszabb

napom. Minden házból ki vagyok zárva. Az 
utczán kellemetlen, csúnya, ködös idő van. 
S miután tudomásom szerint ön egy kedves, 
vendégszerető fiatal ember . . .

Ivanovics Ivánt kissé zavarba hozta ez a 
beszéd. Elméjében sohase foglalkozott azzal a 
gondolattal, hogy tényleg léteznek-e rossz 
szellemek, s ime egyszerre csak elébe pottyan 
egy szőröstől-bőröstől. Ez bizony egy kissé 
furcsa história.

— Mindenesetre nagyon örvendek, — 
mondotta Ivanovics, de keserű mosolya meg­
hazudtolta szavat. — Hanem talán olt a pár­
kányon nem legjobban méltóztatik magát 
érezni ? . . .

— Ne zavartassa magát. Én gyakran a 
legszégyenletesebb helyzetbe is beletalálom ma­
gamat. Kegyed nem ? . • .

— Igen . . . azaz nagyon megtisztelve 
érzem magamat.

De magában azt gondolta : milyen szem­
telenül konfidens ez a ticzkó !

— Ha jól tudom, ön azzal az óhajjal fog­
lalkozott az imént: bárcsak le tudná győzni 
szenvedélyét. Nemde ? . . .

— Igen. Mert amint tudni méltóztatik, ha 
egy ember még oly előhaladást tesz is szelleme 
kiművelésében ; bizonyos tekintetben, a mi az 
ősi szenvedélyek legyőzését illeti, gyenge ma­
rad. De ha jól urtettem, ön segítségemre óhajt 
lenni ebben a törekvésemben ? . . .

— Tökéletesen. S én meg vagyok róla 
eleve is győződve, hogy az minden nehézség 
nélkül sikerülni fog.

— Köszönöm ... De nem ellenkezik ez az 
ön tiszteletreméltó pályafutásával ?



versztnyi távolságból olyan biztossággal mond­
ták ki az ítéletet, mintha csak ott lettek volna 
a harcztéren.

VelicsKo tábornok felolvasása után az 
egybegyűltek lelkesült hangú táviratot küldtek 
Kurofatkin tábornoknak, amelyben nagy mun­
kájához szerencsét kívántak neki.

legújabb!
Táviratok és telefon-hírek. —

A TKNCEKI'AKT 

ten maga Kossuth Ferencz indítványozta,
• . • 1 n/\ Ua/ÍOOI

'klóber 14

iLii uia^a i vi vi»w ----- v '
hogy a párt még csak alkuba se bocsát- Csifu, okt. 13. Stósszel tábornok 
kozzck a házszabályok revíziójának dől- p0rt-arturi lakásába becsapott egv j in ­
gában, amit aztán a párt nagy lelkese- gránát és egy katonát megölt. >ln
déssel, egyhangúlag ki is mondott _ Sanghai, okt. 13. A DOrt •

A függetlenségi part értekezleten .kikötőben ,evő 0r0sz hajóraj 
egyéb kéiit a napirendelótt elintézést n\ért a (j( a japánof. visszaverték. A Rt hí.
pártnak egy belső ügye. Ab to az a m ' z^n orosz hajó erősen megsérült 
lomból ugyanis, hogy Tka/y Kálmánnak 
aranyérmet nyújtottak át a pártközi béke London, okt. 13. Japán forrásból 
iSi^ü^k enÄApta egyik tasia. yánmzó Iw szerint a Sirataka hadi- 
Paff Zoltán képviselő, egy fővárosi lap-:haJ" október ho elsejei) a hej,,, nevű go. 

j tian verset tett közzé, amelyben megtá- zost: Port-Artúrba ”VY mennyi.
I inadja Thaly Kálmánt. Az értekezleten, 1adl dugal ut akai' becscmpészn,, 
I Papp Zoliin bocsánatot kért Thaly tói a 0 a'
vers közzétételéért és kijelentette, hogy i ToZrióokt. 13. Ma I ort-Artur előtt 
Thalyt sérteni nem akarta. Erre küldött- fogtak a Ringing nevű gőzöst, amely 

iség ment Ihalycrt, aki meg is jelent azjlovoszert szallltott 
........... I értekezleten.

nyát hir szerint szerdán fogja megokolni vessel és nagy .....~....... ----- > ----- , -r
a" képviselőházban, s ha a többség indít-1 Thaly kijelentette, hogy tudomásul veszi, belföldi kölcsönt fog iolvenni, 
ványát elfogadja, csütörtökön megkezdi a | PaPP Zoltán nyilatkozatát. Attól tart —

tát gyalusát. I azonban, hogv a sárból valami rajta ma- Véres kardpárbaj.
I rád. ! Budapest, okt. 13. Tegnap tcttle-

I gességgé fajult összeszólalkozás támadt a: 
Budapest, okt. 13. A függetlenségi | Az olasz provizórium. jutezán Lázár Béla dr. főgimnáziumi ta-

Kossuth-párt és a néppárt tegnap este tar-! Budapest, okt. 13. A hivatalos lap; nar es Szántó Miksa joghallgató között, 
tolt értekezletükön a házszabály-revízió Imai szama miniszteri rendeletet közöl, | akik az esetből kifolyólag ma kardparbajt 
és az olasz kereskedelmi szerződés kér- ame,y e hó lö-éve! életbe lépteti az;vívtak. A leiek háromszor csaptak össze

A házszabály-revízió.
Budapest, okt. 13. A képviselőház 

ma nem tart ülést, holnapi ülésén pedig 
megkezdi az Olaszországgal kötött ideig­
lenes kereskedelmi szerződés tárgyalását. 
Tisza István gróf miniszterelnök a ház­
szabályok revíziójára vonatkozó indítvá 

!
ha a többség indít- 

o , törtökön 
Ház az indítvány ét de mi tg es

Az ellenzék haroza Tisza ellen.

A párt Thalyt lelkes éljen- j Tokió, okt. 13. A kormány elhatá- 
ováczióval fogadta, mire, rozta, hogy nyolezvan millió yenre rugó

désével fnsrlnlk-nvt-.L- Mind q vót nárt- ri ! Olaszországgal kötött ideiglenes kereske- ] s a harmadik összecsapás Szántó megse- Tcgín °htó™ otta illS «|d=lmi szedést. Kő^étciiő egyszersmind besülésévd végződött. Szántó «*
raji sió-javaslatot, valamint a hivatalos lap a pénzügyminiszter rendc- de neve életveszélyes.
ződésre vonatkozó javaslatot is. Sem a l c szerződés végrehajtásának módo- —-
ICncci lth-r»!irt corn n n/»rxrxóvt lrA.-»*-,' Z-ltillfcl tlCZVC. BÁ.nVA«S7.PrAnfl5pf1onaöft»
ződésre vonatkozó jav
Kossuth-párt, sem a néppárt nem képvi- z:ita’ra nezve- 
selteti magát a házszabályok revíziójának i
megbeszélése végett kiküldendő bízott-! Lotz Károly meghalt.
Ságban. ^ 1 Budapest, okt. 13. Lotz Károly, a

A Kossuth-párt ez elhatározásában j hírneves festőművész, hosszas szenvedés 
része van a párt ifjabb tagjaiból álló jután ma reggel meghalt. Temetése szom-
obstiukcziós csapatnak, akik azt hangoz­
tatták, hogy kénytelenek lesznek kilépni a
partból, ha a párt a legerélyesebben állást művészeti Társulatot rendkívüli ülésre hív­
nom foglal a revízió ellen. Az ertekezle-

baton délután lesz. A temetés módoza­
tainak megállapítása végett a Képző-

ták össsze.

Iván! Milyen naiv ön. 
még soha, hogy az ördög j 

s más után;

— Ó Ivanovics 
Avagy nem hallotta 
is megunja rendes foglalkozását 
vágyik ? . . .

— .Nos. ha úgy van, miután hatalmában 
nem kutelkedhetem; tegye meg, hogy tökéletes 
legyek. Milyen arezot vágnának ahhoz az én 
kedves barátaim!

— Hat akkor mi az ördögnek késlekedik ? 
Vágott közbe a vendég.

— Minek ? . . . Mert felek, hogy az ope- 
róczió egy kissé veszedelmes lesz.

— Szó sincs róla. Csak azoknak, akiknek 
kemény szivük van s érzésük megkövesült.

— És en ? . . .
— Önnek, ha szabad úgy kifejezni maga­

mat, olyan gyöngéd szive van, mint egy ma 
született gyermeknek. Ha tehát én hozzálátok, 
hogy szivéből a szenvedélyekét kitépjem, az 
nem fog nagyobb fájdalmat okozni, mintha’pél­
dául egy kakasnak a farka’ollát kirántom.

Ivanovics Iván nem felelt rögtön; Iranern 
egy kis váltatva azt kérdezte:

— És ezert cserébe — ha szabad kérde­
nem — telkemet kívánja, nemde ?

Az ördög leugrott a párkányról s harago­
san csikorgatta fogait.

— Lelkét ? Semmi esetre. Semmi szüksé­
gem rá. És mi hasznát is vettetném én az ön 
lelkének? Nem, nem azt akartam . . . csak meg­
értetni szerettem volna ...

7. hiszen én mindig úgy hallottam, 
hogy önöknél az a szokás.

Ken, ha.danában, mikor még az em­
beri lelkek üdék és eges„ségesek voltak.

Úgy látszik, nem valami sokat tart a 
lelkemről.

— Nem arról van szó. De olyan ellenálI-

Bánya-szerenosétlenség.
Dessau, okt. 1 3. Minden erőfeszítés, 

hogy a gerlebogki (Anhalt) kőszénbánva 
aknáiban a viz és iszap által elzárt 18 
bányászt kiszabadítsák, hiábavalónak bi­
zonyult. A szerencsétlenek — köztük 12 
családapa — arra vannak kárhoztatva, hogy 
éhen veszszenek. Az anhalti herczeg 2000 
márkát adományozott a szerencsétlenül 
jártak családjai javára.

hatatlan \ agy lepett meg, valami érdek nélküli Igosan szemügyre vette, de nem látott egyebet 
,ot lenmr%. ... I egy kis színtelen czafatnál. Azután busán ne-

) ^ me8'8er,i hogy nem lesz vészé- j zegette ex-ambiczióját s igy szólt:
S mtS c. . . . , j — Jó, jó. De ne feledje, hogy mégiscsak

* arnat ríj- Segítségemmé, egy fillérbe i szivemből való s igy nem tehetek róla, ha saj- 
se fog kerülni önnek, hogy tökéletes legyen, nálom.
Megkísértsem szivéből kivenni valamelyik bűnös - Ha tetszik, most kitépem szivéből a
szenvedélyét ?

— Ha úgy tetszik . . .
— Kitűnő! Mondja meg hát, melyiknek 

van ön lelett legnagyobb hatalma ? ,
Ivanovics Iván jó ideig gondolkozott, mert!

részvétet.
— Hogyan ? Hát lehel részvét nélkül élni: 
— Hogy lehet-e ? . . . Volt valaha va- 

! lám: haszna belőle ?
falán nem. De mégis ez olyantermészetulajdonképpen semely.k bűnös szenvedélyétőlj tcs emberi" érzés.

sem szívesen vált volna meii. ir,.t ... . . , ..
a vt 1 ■ uu , , . — nat a-xixoi vegyük ki a rosszakaratú

tával~kezdenf ^ enne ?Ry ^lSebb faj- - Az mar más. Tessék csak bátrán ki 
Ätt„T 1 " el nem hatalmasodott, tépni. Vigye az ördög! Azaz pardon.

Nekem íelTesen mindegy5 T ^ '***'* velem* .
szerrX“ rt ^ ^ ^ opeÄff Ä TÄoiS T*
sem tódon meel<ü önhó, 7 ’ h°gt semmit! elé, az alig vett valamit észre. De annak

megmondani; h^ Ä ^ ^ ^
Nagy ég, kiáltott a fiatal ember, mirAz ördög láthatólag elvesztette türelmét s 

így szolt:
— Nem bánom, tépje hát ki!
— Kezdjük az ambiczión. Az kétségkí­

vül egyik legkisebb bűne.
Az ördög közelebb jött. Kezet rátette a 

.■ere s aztán hevesen visszarántotta. Ivano­
vics lvan meg volt lepve, mert a manipulá- 
czm semmi fájdalmat sem okozott. Sőt ellen­
kezőig, nemi könnyebbséget, mint mikor szál- 
kát veszünk ki az ujjúnkból.
_ ^'ySZerÜ ! ~ örvendezett a pácziens.

b.csrt|y,™r'g,“'nle"em- “ én

Az ördög odatartotta tenyerét. Iván szor-

latt zsebkendőjével befogta az orrát, lehetsé 
ges, hogy ez a csúnya jószág az én szivem 
ben volt ?

— Bizony, bizony, meglehetős kis gazság 
gá nőtte volna ki magát.

— Mondja kérem, miért van az en érzel 
meimnek olyan különös ki nézésük ?

— Az az ön végzete. Mondta az ördög í 
Ivanovics szivének második czafatját is a t id 
re dobta.

— Valami különös érzelem kezd úrrá len 
ni felettem.

— Kellemes?
— Egészen könnyen érzem magamat.
— folytassuk az operácziót?
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Az osztálysorqj&ték húzása.
Budapest, okt 13. Az osztálysors-1 

jútck mai húzásánál 25000 koronát 
nyert a 10531 számú sorsjegy; tiz-tiz- 
czcr koronát nyertek a 17456, 30026 és 
40320 számú sorsjegyek. —

Árvíz.
Kősaeg, okt. 13. A Gyöngyös patak 

a nagy esőzésektől annyira megáradt, 
hogy elszakította a gátat és a város 
melyebben fekvő részeit vízzel borította el. 
A hatóság mindent elkövetett a haj 
elhárítására, de a kár mégis igen nagy. 
A környék is viz alatt áll Az összes 
utakat elborította az ár, ugv hogy a köz­
lekedés megakadt.

Szombathely, okt 13. Neme /újváron 
a Stremm vize óriási módon megáradt és 
elöntötte a város alacsonyabban fekvő ré­
szeit. Némely helyen egv méter magasan 
áll a viz, ugv hogy csak csónakon lehet : 
közlekedni Az egész vidék beláthatatlan 
messzeségig viz alatt áll.

A TENGERPART

Katasztrófa a tengeren.
IsOadoH, okt. 13. A Rcutcr-íigy- 

nökségnek jelentik Halifaxból, hogy a 
Call nevű, U j - Braunseh weigböl visszatérő 
hajó a Prince Edward szigeteknél elsír 
lyedt. A hajúnak ry főre rugó személyzete 
a tengerbe veszett.

KÜLÖNFÉLE.

előtt 10 és fel órakor tartotta első ülését 
WinUrnitz becsi tanár elnöklete alatt. Az ülés 
végeztével, délután 1 órakor a nemzetközi 
hálókocsi-társaság az illusztris vendégek tiszte­
letére fényes di címert adott a Stefánia-szálló 
nagytermében, amelyen 204-en vettek részt. 
Ma délután kezdődött meg az előadások soro­
zata. Igen >ok érdekfeszitő értekezés van be­
jelenti-*. Az ülések vasárnapig tartanak s 
azután a résztvevők meglátogatják Fiúmét, 
C'zirkveniczát, I.ussinpiccolót es Púlát. A kong- 

— Olvasóink figyelmébe Lapunk, rc-szus rendkívül népe.*; nemcsak Magyar­
s'gyes példányai ezentúl mindig kaphatók az; országból cs Ausztriánál, hanem Némcl-
Ivanich-féle hirlapelárusitó üzletben, Viet | országból, Oroszországból és Lengyelországból 
híva 0 szám é- a (orsia Deák szám , ,,. ,, ff , ; is sokan eljöttek a szép Adria kies partvt-alatt levő dohanytozsdeben (a Hungarta-szadó 1 . .
és a Csizmás-féle fióküzlet között.) dékére.

_ — E héten nincs ülés Értesülésünk
szét int ezen a héten sem a várost képviselő­
testület, sem a városi tanács nem Ing ülést 
tartani Mind n két testület csak a jövő héten 
gyűl újra össze.

A fiumei honvódszázad uj pa­
rancsnoka Mii érte--itáink, Planner száza*

tett-

A gyilkos házaspár.
Becs, okt. 13. A rendőrség 
h >gy Síkor a községtanácsos

— Az 1905-ik évi költségvetés. !
Vio Fcrencz dr. polgármester körirafot intézett 
az illetékes városi közegekbe . hogy az Ifi tő­
ik évi költségvetés összeállítása czéljábnl te­
gyék meg a szükséges intézkedéseket. A költ- 1 
ségvetésnek t irtaim ia teli áth itó
bevételeket, valamint a rendes cs rendkívüli 
kiadásokat. Magában kell továbbá foglalnia - 
városi képviselőtestülettől függő összes intéze­
tek es vállalatok számláit. Két héttel a kha­

kiden- ; ségvetés tárgyalása előtt azt a városházán ki

dós addigi parancsnok helvébe Schieb Károly 
századost nevezték ki a fiumei honvédszázad 
parancsnokává.

A polgármester palermói útja.
Via Ferencz dr. polgármester, mint értesülünk, 

meg-1 fogják függeszteni s a községi adófizető polgá- a Íöv"' héUn Pa,ermóbii utazik a Cunard-t irsa- 
gyilkolása előtt Klein Jánosné, egy Dobat | rok esetleges megjegyzéseiről jegyzőkönyvet sa8 1 ánnonia hajójával, amelyet szórni Ura 
'Karoly nevű budapesti mészárosra is ki- j fognak felvenni. Ez a jegyi könyv egy bű >tt- v’arn'lk ' és amely e hó 20-án fogja az 
vetette hálóját. Levélben találkát adott.'ság utján a kép i t tüle tudomására hóra- i'-v ‘kamerikába utazó kivándorlókkal kikötőn* 
neki Pozsonyba és arra kérte, hogy hoz- : tik. A költségvetés mérleget fólterjesztik a bel - ket vüiagv ni.
za magával minden pénzét, aztán majd ügyminiszterhez jóváhagyás végett. 7” anS°* Fiúméban. A
kimennek Amerikába. Dohainak azonban —A nemzetközi baluoologiai kon- földközi-.e .gon angol haióiaj., amelyet szom-

m-m Ült föl aI eressaus ma m iit meg Abbáziában. A 270 l atra v:l^-v usalnapra vátmiK liiesztbe, Sirgyanús volt ;t dolog és
ravasz asszonynak. A vizsgálat során ki- résztvevő», akik t.-gnap est 
derült, hogy Kiéinek eredeti terve szóké- kor érkeztek meg ki: lön von 
síikkor ;,z volt, hogy Montreuxbc utaznak, vasúti állomásról a kocsi: hosszú sora vitte a :sz 
de lekéstek a svájezi vonatról, igy aztán ; gyönyörű fürdőhelyre, ahol a szállók 
Olaszország felé menekültek. siók tulajdonos,ti ingyen bocsátották rende

— ; zésükre a lakásokat. A kongresszus ma dél-

— Nincs semmi kifogásom ellen.
— Miféle rossz hajlamai vannak még? 

Különfélék. Általában mindazok, a mik­
től mások se mentek.

— Harag, például ?

Mikor dicsekvése végére ért, az ördög egy 
pillantást vetett Ivánra, de megdöbbent attól, a 

: mit látott.
lvanovies Iván pár perez alatt száz évet 

. öregedett. Összeesett, mint egy üres zsák,
— Igei , harag. Azaz, hogy nem egészen i mintha minden csontját kiszedtek volna. Ar­

iin rag. Valami ideges izgatottság. c .an pedig olyan semmitmondó bamba kifeje-
— Megszabadítsam tőle? ízes ült, mint a hülyékén rendesen.
— igen De tessék nagyon vigyázni. Min- 1 — lvanovies Iván ! — ordított az ördög s ülése

den érzelmem egy góczpontba fut. Mikor a ma- | megrázta erősen.
Ah !
Mi baja ?

— Oh!
— Hogy
— Eh!
— Beteg ?

érzi mag at ?

licziát kivette, mintha megsértette volna szégyen- i 
érzetemet.

— Az nagyon természetes. Még én is szé- j 
gyenlettem és sajnáltam egyben, mikor azt lát-1 
tam, hogy milyen ezudar rendetlenség uralko-! 
dik a szivbéen.

— Hiszen az ember szive olyan, mint a j 
foga, a mit kefével minden reggel tisztára lehet j 
dörzsölni. |

— Van valami igaz abban, a mit mond. ■
De ne folytassuk a műtétet ? Például az ide­
gességén ?

— Isten neki !
És az ördög harmadszor is szivére 

tette a kezet.
Ekkor már egy egesz csomó szürkés zöld 

kimondhatatlan valamit tartott a tenyerén, a 
mi némely pontján oiyan barnás fekete foltot 
mutatott, mint mikor az alma rothadni kezd. I más nem volt ennek a ficzkónak a belsejében ?

— Nos lvanovies Iván, a mint látja, én j Mi lesz most belőle ? 
kitéptem valamit, de ezt már csak az isten | És az ördög őszinte szánalommal nézett 
mondhatja meg, hogy micsoda. Mert nem hi-! a szegény fráterre : a földkerekség legtökcle- 
szem, hogv a legmdósabb vegyész is el tudna' tesebb lényére, a kinek szive tiszta minden 
igazodni benne. Szerencsére most megmene- ; bűnös érzelemtől.
kiilt ettől a tehertől ; úgy fogja érezni magát, I Azután nevetett egy nagyott. Hóna alá 
mint egv angval. De ismene be, hogy Ügyes kapta az öreg embert s mialatt a szobát el- 
sebész ‘vagyok s hogy dolgomat jól elvégez- hagyta, igy szólt :
tern. Részemről nincs egyéb hátra : mint gra- — Megtöltöm borsóval s elviszem Beize- 
tuiá'ni önnek. " búbnak, jót fog mulatni rajta.

. - ( ra 3Q ez- Compton Domville tengernagy parancsnoksága
itt-i! a mat'ugli-'i alalt 13 csatahajó, 15 czirk.ilőhajó, 3 ágyuna-
. . „ . szád, 3 hírszolgálati hajó es 24 torpedóvadász*

, hajó alkotja. Értesülésünk szerint nincs ki­es pen- J
^ 1 zárva, hogy az 58 hajóból aló egész hajó raj

ellátogat egymásután Trieszt, Fiume, Pola, Ve- 
lencze es Ancona kikötőibe. A tengernagyi 
hajó a Bulwark ezirkáló. Nagyobb hajók még 
a l ’enerabte csatahajó Constance ellentenger­
nagy parancsnok-ága alatt, az Albemarle Ha­
milton ellentengernagy parancsnoksága alatt es 
a Bacchante első osztályú czirkálóhajó Walker 
ellentengernagy parancsnoksága alatt.

A kereskedelmi és iparkamara 
Tegnap délután hat órakor tartotta 

meg a kereskedelmi és iparkamara Meynier 
Henrik lovag dnöklcsével rendes ülését, ame- 

I lyen 19 kamarai tag volt jelen.
A jegyzőkönyv felolvasása és hitelesítése 

után a titkár a zágrábi kereskedelmi- es ipar­
kamara meghívóját mutatja be a zágrábi ipar- 

' múzeumnak folyó hó 20-án tartandó ünnepé-— Hó !
— Valóságos nagypénteki litánia. Vagy j Íves megnyitására,

alán élte gyökerét téptem volna ki ? j Smoquina A. F. titkár azután előterjeszti
. . . lvanovies Iván ! ] a tengereszeti hatóság javaslatát az uj per-

— Ah! i rendtartásnak a tengereszeti ügyekre való
— Úgy kell lenni, a hogy gondoltam. Ez | ki erjesztése íigyebn. A kamara a tengerészeti 

már csak tormára nézve ember, de azontúl j hatóság ebbéli javaslatát üdvösnek tartja s
nem. Vájjon mit csinálhatnék vele ?

Az ördög megkopogtatta a szegény em­
ber szivét : úgy szólt mint egy üres hordó. 
Fejét: az nemkülönben,

— Na ezzel ugyan megjártam. Hát semmi

azért a maga részéről is hozzájárul ahhoz.
Az uj olasz kereskedelmi szerződésre vo­

natkozólag a kamura elhatározta, hogy a 
kereskedelmi miniszternél tiltakozni fog az 
ellen, hogy a házasiiásra szánt borokat Buda­
pesten vámoljak el Fiume helyett.

Smoquina titkár megjegyzi, hogy ily értelmű 
tiltakozást a trieszti kamara is intézett Becsbe 
az osztrák kereskedelmi miniszterhez. Azonban 
e tiltakozásnak nem volt semmi eredménye 
es igy valószínűleg a tiumei kamara felterjesz­
tése is eredménytelen marad.

Ezután a kamara elhatározza, hogy támo­
gatni fogja a kolozsvári kamara azon indítvá­
nyát, mely szerint a takarmány-szállításnál a 
kedvezményes fuvardijak általánosittassanak.



A kamara hozzájárul to\ ábbá a soproni 
kamara kérelméhez a hazai gipszipar hatható­
sabb támogatása iránt.

Azután a hajógyár építését sürgető indít­
vány tárgyalása következik. Ez indítványt a 
kereskedelmi miniszterhez terjesztik fel oly meg­
kereséssel, hogy a miniszter a hajógyár építése 
iránt sürgősen tegye meg a szükséges intéz­
kedéseket. Az előadó rámutat arra, hogy a 
haditengerészet vezetősége két torpedóhajót ren­
delt meg Angolországban, melyek mintául fog­
nak szolgálni az Ausztria-Magyarországban épí­
tendő nagyobb számú torpedóhajónak. Magyar- 
ország hajógyár hiányában e hajók építésé­
ben részt nem vehet. A hajógyár felállítása 
tehát elsőrendű szükséglet. Az indítványt egy­
hangúlag elfogadják.

Az 1905. évi költségvetést, melyet a múlt 
évihez hasonlóan 19540 koronában állapítottak 
meg, szintén elfogadják.

Kaufmann Berthold kamarai tag hosszabb 
beszédben kel ki a helybeli raktárvállalat ellen 
és végül azzal a kérdéssel fordul a jelenlevő 
kamarai tagokhoz, vájjon összeferhetőnek 
tartják-e, hogy maga a kamarai titkár, Smoqina 
A. F. helyei foglal oly vállalat igazgatótaná­
csában, mely a fiumei helyi kereskedelem ér­
dekéit negligálja.

Smoquina titkár erre azt válaszolja, hogy 
kötelességének, mint kamarai titkár mindenkor 
lelkiismeretesen és teljes odaadással tett eleget 
és hogy ót a kereskedelmi kormány küldte ki 
a raktárv állalat igazgatósági tanácsába ép; 
azért, hogy ott a fiumei kereskedelem érdekeit j 
képviselje.

Kaufmann kamarai tag a válaszszal nem 
elég . ik meg és azt indítványozza, hogy a 
kamara tűzze ki a legközelebbi tiles napirend- I 
jére a kamarai titkár eme összeférhetetlen ; 
tisztségének kérdését. A kamara elvhez az in­
dítványhoz 1 ozzájárul.

A szegényekről is gondoskodott a kamara. 
Watluschnig Antal kamarai tag azt indítvá­
nyozza, hogy a Chioggiából származó halra a 
vámot szüntessék be. minthogy az képezi a 
szegény nép legszükségesebb táplálékát. A ta­
gok az indítványt elfogadják.

A kamara ezután zárt ülést tart a Szer­
biával való kereskedelmi összeköttetést tárgyaló 
miniszteri leirat tárgyában.

Az ülést 7*15 órakor zártak be.
— Kivándorlók elutazása M i reg­

gel 9 órakor a Slavonia hajóról visszamaradt 
ki vándor, vkbol ismét 238-an utaztak e! innen 
Antverper.be, a honnan utjokat a Cunard-tár- 
saság Campania hajójával folytatják Nevv- 
Yorkba.

— Sport. A becsi nemzetközi uszóver- 
senven. melyet a Wiener Athletiksport-Club 
október 29-én és 30-án rendez, részt fog venni 
a Magyar Testgyakorlók Köre részéről — mint 
lapunknak Budapestről Írják, — a fiumei sport- 
kedvelők három kedves ismerőse is: Halmay 
Zoltán, az olimpiai győző, Kiss Géza, aki 
Ugyancsak az olimpiai versenyeken igen szép 
sikert ért el és Hajós Henrik, aki tavaly szep­
tember 8-án Abbáziában a főversenv győztese 
volt. A bécsi Diana- és Staféta-versenyben mind 
a hárman reszt vesznek, Kiss Géza pedig ezen­
kívül az ausztriai hosszútáv-bajnokságért is 
küzdeni fog.

- A Voce sajtópöre a táblán A
fiumei kir. törvényszék 1500 korona pénzbün­
tetésre Ítélte annak idején Martich Angelót, a 
Voce del Popolo szerkesztőjét, mert lapjában

— noha a szükséges kauezió letéve nem volt
— politikai czikkeket is közölt. A budapesti 
kir. tábla tegnap foglalkozott Martuk felebbe- 
zesevel es Nagy dr. előadó felszólalása után 
az 1500 korona bírságot 500 koronára szállí­
totta le.

A THNGBkPAKT

- A filharmóniai társasig holnap 
este 8 es fél órakor hangversenynyel eg\ e- 
kötött mulatságot rendez A hangverseny prog- 
rammja a következő: l a) Sousa Ph
• Morcia dei cadettic Mandolina-zenekar. b) 
Puccini G. — »Boheme«. Egyveleg. Mandolina 
quartett. 2. Principessa Dora — »Prima del 
ballo.« Monolog. 3. Campana Fabio — »Not­
turnino«. Duett. 4. a) Montagu W. »Serillana.« 
Keringő. Mandolina-quartett, b) Mascagni — 

Iris«. Mandolina-zenekar. 5. »Macchiette« elő­
adja Fanara G. 6. Boito Henrik — »Mefisto«. 
7. Edelmann A. •— «Czigányleány.« Románcz.

— üj kivándorló hajó. Mint Triesztből 
Írják, a Lloyd hajógyára az ottani Fratelli 
Cosulich czéggel szerződést kötött egy nagy 
kivándorlási hajó építése czéljából. Ez az uj 
hajó Trieszt és Eszak-Ameiika közt fog köz­
lekedni és 1400 harmadosztályú, 50 másod- és 
30 elsőosztályu utast fog felvehetni. A hajó 
normális sebessége óránként 13 tengeri mért- 
föld lesz.

— A villamos vasút téli menet­
rendje A villamos vasút igazgatósága a teli 
idényre a következő menetrendet állapította meg: 
A reggeli közlekedésre az eddigi órarend ma­
rad fenn, esie azonban az utolsó kocsi a via 
Fiumárábói 9 óra 25 perczkor és a Pioppi j 
vendéglőtől 9 óra 45 perczkor fog elindulni, i 
A téli menetrend ma lép eleibe.

KÖZGAZDASÁG.
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meg legyenek állapítva. Az értekezlet - 
gorogországi borok behozatalának L!, an a 
foglalkozva, többek hozzászólása utánVetT* 
fejtette ki, hogy tekintettel arra hoev^ u’81 
földi borok kedvezményes elvámolása 
felülvizsgálás nélkül megtörténhetik f0" 
borok minősegének megfelelő volta egy Uül* 
földi vegybizonylattal ki lesz mutatva ~ 
sok görög bor fog behozatalra kerülhet 
Minthogy pedig köztudomású, hogv e L !' 
javarésze már csak „zen sem S ff* 
vamkedvezmenyes behozatalhoz szükséges kel“ 
lékeknek, mert azok se nem tiszta természt 
tes, se nem 1904. évi termésű borok és mint 
hogy továbbá e körülmények vegyvizsgálat 
utján ki nem derithetők, úgy szükségesnek 
tartja az értekezlet, hogy a kormány a görög 
borok behozatalánál a legszigorúbb ellenőrzést 
alkalmazza. Ez ellenőrzést megkönnyítené ha 
a kormány egyik szakközeget kiküldeoé Gö­
rögországba, hogy a hozzánk irányuló borki­
vitelt ott a helyszínén ellenőrizze. Az olasz 
kormány Budapestre és Bécsbe küldötte meg­
bízottait, hogy a„ olasz borok behozatalát és 
elvámolását minálunk megfigyeljék és ellen­
őrizzék. Kormányunk pedig küldjön ki szak­
közegeket az exportáló országokba, hogy a 
hozzánk kivitelre kerülő borok eredetet és 
minőségét megfigyeljék és ellenőrizzék.

Idegenforgalom Fiúméban.
Ma érkezett idegenek:

Európa szálloda. Theresa Maria, Felicita, 
Zampesi L., Zampesi Viktor Róma — Schiller 
D., Vermes Pál, Vitmann Imre, Végh Arthur. 

+ Hajóstáraaságok versenye. A né-1 Rosenberg A., Wesis A. Budapest. — Atlas J." 
met hajóstársaságok viselkedése a kivándorlók | Honig A., Marklreiter F., Grünhut M., Ness J., 
elhóditására megindult versenyben untig ismere-i ‘N'or^ert, ^est*er A-> l’ach A., Sátori L., 
tes minálunk is. Hogy a német társaságok üz-1 Fne^mann S„ Latinek M, Khon E„ Schnabl

í leti fogásait mily kévéssé helyeslik, magában 
1 Németországban is, azt élénken bizonyítják a 
legtekintélyesebb német lapok egyikének, a 
Berliner iageblatt-n ak következő megrovó 

; sorai:
•Már több Ízben rámutattunk arra, hogy 

minő rövidlátásra vall tisztán üzleti szem- 
I pontból is a keleteurópai kivándorlók zakla- 
. tása az Eszaknémet L1 >yd és a Hamburg- 
, amerikai haj istarsaság ügynökei részéről.
I :abb bizonysága ennek a következő magán- 

távirat, amelyet Londonból megbízható kézből 
. kaptunk :

»A londoni Eastendben, ahol a kelet­
európai kivándorlók össze vannak zsúfolva, 
nagy elkeseredést keltenek az újabban ér­
kezők panaszai a miatt a bánásmód miatt, 

í amelyben Németországon átutaztukban ré- 
; szesültek. Mozgalom indult meg az iránt,
; h°gV a keleteurópai kivándorlók a nőmet 
j vonalakat teljesen bojkottáljak. Az Egyesült- 
! Államokban levő kivándorlókat is fel fogják 
! szóhtani, hassanak oda. hogy a keleteurópai 
i kivándorlók ne használják a német vona­

lakat.«;
\ ajjon e bojkott-terveknél spontán kelet- 

i kezelt avagy a Cunerd-társaság által szított 
! moz8alornró! van-e szó, egyre megy. Tény az, gécs'

dr. Bécs. — Kohn J. — Leitmann M. Prosz- 
nitz. — Eonin Sohn Lion. — Albrecht V. Kö­
nigsberg. — Prister E. Zágráb — Singer S. 
Grácz. —- Gross H. Hamburg. — Griebrecht 
F. Kattonitz Susia vezérőrnagy Zágbráb. —
Steiner lovag, Gieslin. — Muacevic V. Ősiek.

hogy a német társaságok a Cunard-'társasággaí1 TlBées. - 
szemben tanúsított különös viselkedésükkel {ler Nándm

! eppen az ellenkezőjét érik el annak, amit 
akarnak : a helyett, hogy elhódítanák a Cunard- 

j társaságtól az utasokat, még feléje terelik 
! azokat !«

Deák szálloda. Zeisinger Róbert dr. Róma. 
— Rudda Berta és fia Millegraden. -— Horváth 
István dr. \ asvár. — Riedl H. és neje, özv. 
Scharf! Auguszta, Csokor János, Kollross Fe- 
rencz, Hercz Ottó Becs. — Rosenberg Lajos 
és neje Arad. — Janyk Béla és neje, Rosen­
berg M. és neje Budapest. — Breyer Ede 
Prága. — Zigrovió Ferencz és neje Zágráb. — 
Polykarp László Róma. — F'ülöp Mózes és 
neje Gyöngyös. — Phieps Ferencs és neje Pécs.
- Somogyi Géza és neje Hegybánya. — Pos- 

pischl Ferencz Turma. —- Dittmar Edvin és 
neje Brünn. •— Werboscheg Ottó és neje St.- 
Stefan.

Lloyd szálloda. Singer Lipót, Kölbi Fe­
rencz, Rivar Károly, Lőxvy Miksa, Kornhauser 
Samu, Flosner Zsigmond, Odocelia Zdenko, 
Böhm Albert, Brabbé Károly, Fleischer Antal 
Bécs. — M.choletzky Rezső Abbázia. — Bel- 
luno Péter Chioggia. — Wlinsky Wisko dr. 
Krakó. — Grünwald Ödön Prossnitz. — Schu­
mann Rikard F'eistritz. — Sulacolu József 
Szófia. — Levy Jakab Szarajevó.

De la Vilié szálloda. Stotier Adolf Masa 
Laboros. — Honig Ferdinand Budapest. — 
Rosenberg F„ Thon Adolf Bad-Wenndorf. — 
Nossek Rezső Grácz. — Geringer Gyula dr.

Limper Bernhardt Berlin. — Lábos 
Gszejni Sándor Gyula. — Bomp- 

Bécs. — Feper Ferencz Nagy-Mi-

Gazdag fogás. Tegnap éjjel Növi cs MmíZrlV rni:l,e|'y ««00 darab Lhalat fogtak 
sulija« ' h.l==.rn=kba

. bortermelők az olasz keres-
I kedelml szerződésről. A Magyarország 
, Bortermelők es Borkereskedők Országos Szó- 
. etsege Solymossy Lajos báró elnöklésével
!*«?*» 

bor minőségi jelesei pontosan es határosoZ

hály
Hungária szálloda. Perovics János Rí 

guza. — Pismondo Peter Makörisko. — Hoí 
tial Antal Zágráb. — Petron C. Budapest. - 
Hifel Mátyás Lippa. — Krejci Rudolf Dalme 
czia. — Wjadimir Janos Rohitsch. — Horovit 
Anna Duna-Földvár. — Gyárfás Ede Brassó 
— Weiss Lipót Bécs}

Quarnero szálloda. Ferando Ferenc; 
aZ ‘\*aUr0 Román, Baisinger Oreste Trieszt. - 

Künzl Haus Znaim. — Nahlovski Willi Fran 
zen tál. — Jankovic Arkifar Zágráb. — Bála 
welder Zaristow Lemberg.
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Tőzsdei árfolyamok.
Értéktőzsdék

(ZSArlsitolc.)
1904.

október

Osztrák-magyar bank 
Magyar hitelbank 
Osztrák hitelbank 
Osztrák-magyar vasút
100 márka................
London vista .... 
Paris « ....
20 frankos arany . . 
100 lira (olasz) . . . 
20 márka.....................

fíécs. Magyar hitelr 
Osztrák hitelr. . . . 
Rimamurányi .... 
Union-bank . ...
Magyar államvasut 
Leszám. bank . . 
Jelzálogbank . .
Adria.................
Länderbank . . .
Lloyd................
Török sorsjegy

1640.— 
776.— 
667.— 
647.00 
117.521/ 
239.40 
95.20 
19.02 
95.35 
23.46

776.—
666.50 
521.— 
538 —
647.50

515.50
461.50 
450.75 
725.— 
132.—

779.-
666.í

Berlin. Osztrák hitelr. « 209.40

Budapesti árutőzsde.
210.—

Búza október ..... « 10.17 10.23
„ április..................... 10.58 10.64

Rozs október ................ 7.67 7.71
„ április................. « 8.06 8.10

Zab október..................... 6.99 6.91
„ április..................... « 7.34 7.34

Kukoricza október . . . V 7,35 7 35
« május . . . 7.41 7.45

Zsir ................................. « 68.50 68.—
Szalonna......................... e 60.— 59.—

114% 
1127, 
56« a 
52

Newyorki gabonatőzsde.
(Sürgönyjegyzés).

Búza loco................ Cent. 116%
deczember .... *
márczius.................... «

Tengeri.......................Cent
deczember .... «
márczius.................... « —.—

Fuvardíj Liverpoolba pence 1.

Gyarmatáruk.
Kávé.

Havre Santos good average: 
Szeptember .... Frank 44.50
Deczember.................... « 44.75
Márczius ...... « 45.25

Hamburg Santos good average
Szeptember 
Deczember . . 
Márczius

Fair Rio loco 
Szeptember 
Deczember .

Márka

Nevvyork : 
. . Cent.

36. — 
36.25
37. —

06/0 lit
6.55
6.80

44.25 
44.50 
45.—

35.—
36.25 
37.—

(Ízűkor.
Prága frco Aussig kész . K. 26.20 

„ „ « uj . « 26.20
frco Prága raff. . « —.—

- Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
..Unió" könyvnyomda! müintézst.

A TKNGFHPart

Budapest. Aranyjár. 12 13

4»/......................• . . K. 119.30
Koronáján 47. • . . 98.05 1

37. ....
Magyar földteherment. • 88.75

47.................................. 100.—
Horv. Szlavón .... 98 50
Tisza-szab........................ 164.—
Osztrák papirjár. . . . „ 99.50

• ezüst................. 100.—
« arany .... 119.50
« korona . . . . 99.50
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Végeladás
Csak még nehány napig tart

Minthogy bútor üzletemet véglegesen fvloszlatain, 
a raktáron lévő összes árut mélyen leszállított 

árban eladom.
Hálószoba bútor* matt 
Ebédlöszoba bútor, pa*ptt 
Szalon bútor, matt 
Irodai bútorok és 
teljes szoba berendezések

matt, vagy fényezett egyes bútor, darabok, pamla- 
gok, székek, konyhába való bútorok, képek, tük­

rök stb.

SUüaimi vétel
Szálloda tulajdonosoknek, vendéglősöknek és fla- 

tál házasoknak.
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Fiume — Corso íz - Fiume.

S)

w

gjg

Ísí)
m

nyelviskola felnőttek részére.

Külön tanfolyamok nőknek és férfiaknak
Prospektus ingyen és bérmentve.

Megkeresések és felvilágosítások
Via flotta szám. FIUME Via flotta :t. szám.

Varietéé ^
Café „De la Villa“ kávéház.

Ma

Nagy Bohózat Estély
á-la Folies-Caprice Budapest.

SMEKELES CSALÁD:
kaczagtató bohózat.

ÁRON SAFTGRÜN
válópöre a törvényszék előtt,

eredeti magyar "bolrózat.
— Kezdete 8', órakor. —

A n. é. közönség b. pártfogásáért esedez

Az igazgatóság.
Előadás után 

kittinő czigányzene.

MAGYAROK OTTHONA!
Rosenthal Lipót — Fiume

AZ ADAMICHTÉREN.
Játék, pipere, Japan éa kagyló áruk, börönd 

és utikoaár raktár
10 KÉPES LEVELEZŐ LAP 20 KBAJCZÁR.

Bazár „Al Buon Illercato“
R. NEMES.

FIUME, VIA FICMARA 4.
----- -A- leg-jo'to'te 'oe-v-dsh-rlAsl forró.».____

NAOY VÁLASZTÉK.
Mindennemű rslptik. gyermekjáték, diazmü tár- 

_______gyak és utazási rzlkkeklien.

Háziszolga
ió fizetéssel azonnal felvétetik. Czim a 

kiadóhivatalban.

Sok pénz!
500 koronáig kereshetnek minden rangú egyé­
nek havonként, risikó nélkül mellékkereset gyá- 
nánt. Bővebbet A. B. 28. alatt Annoncen Bureau 

des «Merkur« Stuttgart, Schwabstr.
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„Adria" magyar kir. tengerhajózási részvénytársaság,
Atlanti szolgálat,

gőzösök vagy ezek helyettesei fognaklt*04. október havában az alant felsorolt első osztályú 
jelölt irányokban es külföldről hazafelé indíttatni, feltéve, hogy

....... .......... neteket meg nem akadályozzak :KIVITEL 
Hová G ö z b

New-Yorlt . . .
Liverpool1) . . .
Rotterdam, Antwerpen 
Hull. Newcastle o T 
Liverpool1) . . .
Roucn ....................
Hamburg1) . . .
London1) ....
Pernambuco, Bahia, Rio de Janeiro 

Santos* . . .
New-Yorlt . . .
Bordeaux*) . . .
Lissabon1), London 
Liverpool ....
Glasgow*) . . .
Rouen*) ....
Hamburg1) . . .
Liverpool1) . . .
Hull, Newcastle o T 
Rotterdam, Antwerpen

»Slavonia« 
»Tyria« 
»Huna« . .
»Austria« 
»Flamin! an« 
• Stefánia« . 
»Lusitania« 
»Jago« . .

Kelet

»Nagy Lajos 
»Pannónia« 
»Balaton« . 
»Kolozsvár« 
»Aleppo« . 
»Baross« . 
»Báthori« . 
»Venezia« . 
»Bulgarian« 
»Ebro« . 
»Szeged« .

6
1 — 10 
5—15 
5—15 
5— 15 

10—20 
10—20 
10—20

20
80

15—25 
15—25 
15—25 
21—31 
21—31 
21-31 
21—31 
21—31 

25 X-5/X1

Fiúméból az alant meg­
fossz időjárás vagy előre nem látható körülmények a me-

BEHOZATAL_________________
GőzösHonnan

Bordeaux . . .
Rotterdam . .
London . . .
Rouen .... 
Glasgow . . .
Liverpool . . .
Rouen .... 
Rotterdam . .
Hamburg . .
Bordeaux . . .
Liverpool . . .
New-York . .
Glasgow . . .
Westhartleppol . 
Liverpool . .
London . . .
Hamburg . .
Rouen .... 
Hull, Newcastle 0 
Buenos Ayres . 
London1) . . .
Liverpool1) . .

Hová
Fiume »Baross« . .

»Bathori« . 
»Deák«
»B. Kemény« 
»Szent István« 
»Algerian« 
»Zichy« 
»Andrássy« 
»Pergamon« 
»Széchény« 
»Brescia« , 
»Uitonia« . 
»Tisza« 
»Matlekovits 
»Palermo« 
»Syria« 
»Soederhamn« 
»Kálmán király 
»Volturno« . 
»Tibor« . .
»Murillo« .
» Pavia«

Kelet
25/IX - 5/X
25/LX - 5/X 
25/IX - 5/X 

1 — 10 
1 — 10 
1 — 10 
1 — 10 
5—lő 
5—15 

10—20 
10—20 

18
15—25 
15—25 
15—25 
15—25 
15—25 
21—31 
21—31 

25 X - 5 XI 
25 X - 5 XI 
25 X-5 XI

A *-gal megjelölt viszonylatban a gőzös Triesztet is érinti.
Átrakódéi szolgálat közvetlen hajóraklevelek alapján a felsorolt kiindulási kikötőkből az összes földközi és adriai tengeri kikötőkbe, valamint 

az osztrák Lloyd levantei, keletindiai, chinai és japáni vonalaira.
■) Ha a gőzös indulása előtt 8 nappal elegendő rakomány nem jelentetett he, az igazgatóság fentartja magának a jogot, hogy ezt a kikötőt ne 

érintse, illetőleg hogy ezt a járatot ne teljesítse vagy későbbre halaszsza.
Középtengeri szolgálat,

FIUME—BALTA—OLASZORSZÁG—DÉL FRANCZIAORSZÁG—SPANYOLORSZÁGI vonal.
Fiúméból: «Rákóczy» október 0-án, «Lederer Sándor» 13-án, «Szent László» 20-án, «Kassa» 27-én.
Valenciából: «Kassa« október ö-én, «Zrinvi» 12-én, «Mátyás király» 19-én, «Rákóczy» 26-án.

TYRRHENI VONAL.
Az első osztályú gyorsgőzös ÁRPÁD minden szerdán délben Mars Ciliéből Genuába indul és pedig 1904
o-en, 12-en, 19-én es 26-án. Minden csütörtökön este 8 órakor Géműiből Nápolyba. Minden szombaton délután 

Nápolybái Marseillebe és pedig 1904. október 1-án, 8-án, 15-én, 22-én, és 29-én 
FII ME-ÉSZAKAFRIKAI vonal. Fiúméból: indul «Adria» október 6-án, «Szápáry» 20-án.

Tangerből: indul «Szápárv» október 3-án. «Adria» 17-én, »Szápáry» 24-én.

október 
4 órakor
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^ *1* «TO «ma xzya ^TX> g~N> cny* irfc erpk yy

7V „yrOria“ magyar kir. Tengerhajózási részvénytársaság. - fiúmé.
t\i

közvetlen összeköttetés Éjszak - Amerikával.
A „Cunard Line angol hajózási társaság gőzöseivel. Vezérigazgatóság a magyar korona

országai részére: „Adria“ m. kir. Tengerhajózási r. t.

Hl. osz*t©wl37eijL 3M.©xa.e,t5©g3r©3s

Fiúmétól Newyork-ig
Beleértve n hflinn vnln Átlriavóei- óo r>*Beleértve a hajón való étkezést és a kétnapos ellátást Fiúméban

mr I80 Korona
Legközelebbi gőzösök indulnak:

„Pannónia“ október 20.É - „Uitonia“ 
novemb. 10.— — „Slavonia“ novemb. 24.—

4 kiwándoHáai iroda (Via Alessandrina) készseggel és
díjtalanul szolgai mindazon fölmlágositással, melyre a kivándorolni

szándékozóknak szükségük van.

%
*
*
*
*

55*
56*
55*
55*
55*
55*
56*
56*
56*
56*
56*
56*

W
Nyomatott az «Unió. Konyvnyomaaban Fiume, (Adria-palota, Riva Szápiápáry).


